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DRUGI KOLOKVIJ 1Z STATISTICKOG PRAKTIKUMA

Zadatak  [40 bodova]

Baza podataka boston.xls sadrzi dio rezultata istrazivanja iz 1978. godine o kvaliteti stanovanja u 506
Bostonskih kvartova i okolnih mjesta koja gravitiraju Bostonu. Izmedu ostalih, baza sadrzi sljedeé¢e
varijable:

varijabla CHAS sadrZi informaciju o tome je li naselje na obali rijeke Charles ili nije (1 - na obali
je, 0 - nije na obali)

varijabla RM sadrzi prosje¢an broj prostorija u stambenoj jedinici (kuca ili stan)
varijabla RAD sadrzi indeks pristupacnosti auto ceste iz naselja

varijabla MEDV sadrzi medijan cijena stambenih jedinica u privatnom vlasnigtvu 1978. godine (u
tisuéama dolara)

simulirana varijabla MEDVnova sadrzi medijan cijena stambenih jedinica u privatnom vlasnistvu
1990. godine (u tisu¢ama dolara).

Nadalje, simulirana varijabla MEDVEU sadrzi medijan cijena u tisu¢ama dolara stambenih jedinica
u privatnom vlasniStvu u europskom gradu koji se po veli¢ini, strukturi stanovnika i kvaliteti zivota
podudara s Bostonom, za 1978. godinu.

Odgovorite na sljedeca pitanja i rijesite sljedec¢e zadatke:

1. Kojim tipovima slu¢ajnih varijabli biste modelirali varijable CHAS i MEDV? Obrazlozite svoje
odgovore. (2 boda)

2. Navedite procjenitelje za distribuciju i funkciju distribucije sluc¢ajne varijable. Procijenite vje-
rojatnost da je slu¢ajno odabrana nekretnina iz promatrane populacije smjestena na obali rijeke
Charles (varijabla CHAS) te vjerojatnost da je za takve nekretnine medijan cijena ve¢i od 20000
dolara (varijabla MEDV). (8 bodova)

3. Navedite procjenitelja za ocekivanje slucajne varijable te navedite i interpretirajte njegova
najvaznija asimptotska svojstva. MozZete li na razini znacajnosti @ = 0.05 tvrditi da je ocekivani
medijan cijena stambenih jedinica u privatnom vlasnistvu (varijabla MEDV) manji od 25000
dolara? (10 bodova)

4. Interpretirajte kutijasti dijagram na bazi medijana za varijablu MEDV te definirajte mjere
deskriptivne statistike koje on prikazuje. Mozete li na razini zna¢ajnosti a = 0.05 tvrditi da je
medijan cijena stambenih jedinica u privatnom vlasnistvu veéi od 21000 dolara? (10 bodova)

5. Procijenite distribuciju slu¢ajne varijable kojom modeliramo medijan cijena stambenih jedinica
u privatnom vlasnistvu (varijabla MEDV). MozZete li na nivou zna¢ajnosti o = 0.05 tvrditi da
ta sluCajna varijabla nije normalno distribuirana? Navedite koje ste statisticke testove koristili.
(10 bodova)

6. Mozete li na nivou znacajnosti o = 0.05 tvrditi da je oCekivani medijan cijena stambenih
jedinica u privatnom vlasnistvu 1978. godine manji od onog 1990. godine? Istu usporedbu
napravite za ocekivane medijane cijena 1978. godine u Bostonu i u spomenutom europskom
gradu. Navedite koje ste statisticke testove koristili i obrazlozite zasto. (10 bodova)

7. Odredite razlike medijana cijena iz 1990. i medijana cijena iz 1978. godine i te vrijednosti
kategorizirajte na sljedeéi nacin:

e (—1) - medijan cijena 1990. manji je od medijana cijena 1978. godine (MEDVnova - MEDV
< 0)

e 1 - medijan cijena 1990. vedi je ili jednak medijanu cijena 1978. godine (MEDVnova -
MEDV > 0).



Mozete li na nivou znacajnosti a = 0.05 tvrditi da promjena medijana cijena ovisi o tome
nalazi li se nekretnina na obali rijeke Charles ili ne (varijabla CHAS)? Koji ste statisticki test
koristili i zasto? (10 bodova)

. Napravite jednostavan linearni regresijski model koji opisuje promjenu medijana cijene stam-
benih jedinica u privatnom vlasnistvu za 1978. 1 1990. godinu (varijable MEDV i MEDVnova).
Koju ¢ete od ovih varijabli promatrati kao neovisnu, a koju kao ovisnu varijablu? Odredite
procjenu regresijskog pravaca te odgovorite na sljedeca pitanja:

a) Sto o linearnom regresijskom modelu moZete reéi na temelju analize reziduala? Ima li
smisla vrsiti daljnja zakljuéivanja o modelu i interpretirati model? Ako ima, odgovorite
na pitanja pod b) i ¢).

b) Sto o linearnom regresijskom modelu moZete rec¢i na temelju koeficijenta smjera procije-
njenog regresijskog pravca?

¢) Koliki je dio promjena u izmjerenim vrijednostima ovisne varijable objasnjen linearnim
regresijskim modelom?

(20 bodova)



